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令和５年草加市教育委員会第６回定例会  

 

                       令和５年６月２２日（木）午前９時から 

                       教育委員会会議室（ぶぎん草加ビル４階） 

 

○議 題  

     第３９号議案 草加市立小中学校通学区域審議会委員の解嘱及び後任の委員の委

嘱について 

     第２４号報告 県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

     第２５号報告 草加市奨学資金貸付審査会委員の委嘱の報告について 

     第２６号報告 令和５年草加市議会６月定例会に係る報告について 

 

 

○出席者 

       教 育 長   山  本  好一 郎 

       教育長職務代理者   小  澤  尚  久 

       教 育 委 員   加  藤  由  美 

       教 育 委 員   宇田 川  久美 子 

       教 育 委 員   川  井  かす み 

       教 育 委 員   峰  﨑  隆  司 

 

 

○説明員 

       教育総務部長   福  島  博  行 

       教育総務部副部長 

       (兼)子ども教育連携推進室長   河  野   健 

       教育総務部副部長   伊  藤  寿  夫 

       教育総務部副部長 

       (兼)指導課長   和  田   卓 

       学 務 課 長   岩  渕  健  志 
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○事務局 

                小  関  隆  志 

                西  塔   翼 

 

○傍聴人   ０人 
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午前９時００分 開会 

   ◎開会の宣言 

○山本好一郎教育長 ただ今から、令和５年教育委員会第６回定例会を開催いたします。 

 

   ◎前回会議録の承認 

○山本好一郎教育長 事務局から、前回の会議録を朗読願います。 

前回会議録の朗読 

○山本好一郎教育長 ただ今事務局から前回の会議録の朗読がございましたが、これにつきま

してご質問、ご意見がありましたら、お願いいたします。 

（「ありません」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 よろしければ承認することとし、会議録への署名を行いたいと思います。 

教育長・委員の署名 

 

○山本好一郎教育長 以上で、前回の会議録の承認を終了いたします。 

 

   ◎議案審議 

○山本好一郎教育長 ただ今から審議に入らせていただきます。本日の案件は、追加案件も含

めて、議案が１件、報告が３件となっております。 

 なお、委員さんの中で、議題以外で教育全般に係るご質疑、ご意見等がございましたら、委

員会終了後に意見交換の時間を設けておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

   ◎第２４号報告 県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

○山本好一郎教育長 初めに、教育長に対する事務委任規則に基づき専決処理の状況を報告さ

せていただきます。第２４号報告につきまして、学務課長より説明させます。 

○説明員 ５月の県費負担教職員の人事に係る専決処理をご報告いたします。 

 この案件につきましては、本来であれば、教育委員会の議決を経て行うべきところではござ

いますが、緊急に処理する必要があり、教育委員会を招集するいとまがないと認め、専決処理

をさせていただきましたことから、これをご報告するものでございます。 

 内容でございますが、育休復帰は中学校教諭１件でございます。発令についてです。代員に



- 4 - 
 

つきましては、産休代員は小学校教諭２件、小学校養護教諭１件、中学校教諭２件でございま

す。説明は以上でございます。 

〇山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 

〇峰﨑隆司委員 毎回質問して申し訳ないのですが、状況は厳しいことはよく分かっておりま

す。ここにある代員以外で欠員補充、初任者の後補充もまだ措置されてない学校もあると聞い

ていますが、実際のところどういう状況になっているでしょうか。欠員状況を教えていただけ

ますでしょうか。 

〇説明員 年度当初に欠員が何人かいましたが、随時面接等を行っている状況です。人数的に

は小学校９人、中学校２人がまだ未措置で、随時動いているという状況です。 

〇峰﨑隆司委員 これは欠員補充の未措置ですか。それとも代員も含めてですか。 

〇説明員 全て含めております。 

〇峰﨑隆司委員 初任者の後補充はどうですか。 

〇説明員 細かい数字はまた改めて確認してご報告いたしますが、随時面接を行って進めてお

ります。 

〇峰﨑隆司委員 例えば初任者が研修に行っても、後補充の先生が来ない学校があると聞いて

いるので、実態としてどれくらいあるのか聞きたかったのですが。 

〇説明員 確認でき次第ご報告させていただきます。 

〇小澤尚久教育長職務代理者 育休復帰、中学校教諭、５月に１件ということですが、こうい

った特殊人事の場合については、人的な配置など、円滑に行われていると考えていいでしょう

か。 

〇説明員 今回の育休復帰の方ですが、育休中にもう一人出産されましたので、途中で産休に

変わるということで、形式は育休復帰となり、その後産休となります。産休の代員の方は、今

付いている方がそのまま産休の代員になり、スムーズに進んでおります。 

 先ほどの峰﨑委員からのご質問ですが、後補充の未配置の件数について、小学校が６件、中

学校が５件でございます。 

〇峰﨑隆司委員 なかなか大変だとは思いますが、先生がいないという状況は、学校が困って

しまいますので対応をお願いします。後補充の場合は、退職された先生方でも採用はできると

思うので、広く声をかけていただいて、回数も年間に何日間かですので、何とかお願いできる

部分あると思います。是非お願いしたいと思います。 
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〇小澤尚久教育長職務代理者 今の件についてもう少し教えていただいていいですか。後補充

の不足数については、管理職の先生や、内部で専科の先生などが補充をしてくださっていると

いうことですか。 

〇説明員 はい。教務主任や担任を持ってない先生、場合によっては教頭先生など学校の皆さ

んでバックアップしていただいているところでございます。 

〇小澤尚久教育長職務代理者 わかりました。よろしくお願いします。 

〇山本好一郎教育長 他にご意見、ご質問はございますか。 

 それでは、第２４号報告につきましては、原案どおり承認することでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 異議がないようですので、第２４号報告については、承認といたします。 

 

   ◎第２５号報告 草加市奨学資金貸付審査会委員の委嘱の報告について 

○山本好一郎教育長 続きまして、事務の管理及び執行の状況を報告させていただきます。 

 第２５号報告につきまして、教育総務部副部長より説明させます。 

〇説明員 草加市奨学資金貸付審査会委員の委嘱について、ご報告させていただきます。 

 草加市奨学資金貸付審査会は、奨学資金貸付条例第１３条の規定に基づき、学校長と知識経

験者の４人以内で構成され、現在の委員の任期は令和５年６月３０日までとなっております。

今回、令和５年７月１日からの任期が始まる委員につきまして、提出いただいている団体に対

し委員の推薦依頼をしましたところ、４人の候補者のご推薦をいただき、市長が令和５年６月

１８日付けで委嘱しましたことから、それを報告するものでございます。この４人の委員につ

きましては全員再任でございまして、任期につきましては令和５年７月１日から令和７年６月

３０日までの２年間でございます。 

 委員のうち女性委員の構成割合は２５％でございます。説明は以上でございます。 

〇山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 

〇峰﨑隆司委員 この参考資料を見ますと、３番の若林様は、もう既に１１年、１２年目で、

再任は何回でも可能ということですか。 

〇説明員 この審査会に限らず、全庁的によく言われる余人をもって代えがたいといった場合

には、任期につきましては再任も認められておりますので、若林様に関しましては推薦や意向
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をくみまして、今回も委嘱させていただく予定でございます。 

〇山本好一郎教育長 他にご意見、ご質問はございますか。 

 なければ、本日追加提出をいたしました案件に移りたいと思います。 

 

   ◎第３９号議案 草加市立小中学校通学区域審議会委員の解嘱及び後任の委員の委嘱 

           について 

○山本好一郎教育長 第３９号議案につきまして、学務課長より説明させます。 

○説明員 草加市立小中学校通学区域審議会委員の解嘱及び後任の委員の委嘱について、ご説

明申し上げます。 

 草加市立小中学校通学区域審議会委員については、令和４年６月の定例会で議決をいただい

ており、既に委嘱しておりますが、選出団体の草加市ＰＴＡ連合会及び草加市町会連合会から

交代の申し出があったことに伴い、草加市立小中学校通学区域審議会条例第４条の規定に基づ

き、安斉義憲氏を解嘱し、後任として西本るみ子氏を委嘱するものです。 

 また、関根利幸氏を解嘱し、後任として福田誠一氏を委嘱するものです。 

 安斉義憲氏は選出団体の草加市ＰＴＡ連合会をお子様が学校を卒業したため退任され、後任

の西本るみ子氏は現在、新田中学校のＰＴＡ副会長でございます。 

 また、関根利幸氏は選出団体の草加市町会連合会を退任され、後任の福田誠一氏は現在、草

加市町会連合会の常任理事でございます。 

 なお、この委嘱により女性委員の割合が３３．３％となりました。委嘱期間は議決をいただ

いた日から令和６年６月３０日までの予定でございます。説明は以上でございます。 

〇山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 

〇加藤由美委員 保護者の代表者の方が５人いらっしゃいますが、それぞれ皆さん学校は違う

のでしょうか。 

〇説明員 そのとおりでございます。 

〇山本好一郎教育長 他にご意見、ご質問はございますか。 

 なければ、第３９号議案につきましては、原案どおり可決することでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 異議がないようですので、第３９号議案については、可決といたします。 
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   ◎第２６号報告 令和５年草加市議会６月定例会に係る報告について 

〇山本好一郎教育長 続きまして、第２６号報告につきまして、教育総務部副部長より説明さ

せます。 

〇説明員 令和５年草加市議会６月定例会に係る報告についてでございます。 

 会期につきましては、６月１日から１９日までの１９日間開かれ、提出されました議案につ

きましては２０件、このうち教育委員会にかかる議案は２件でございました。議案につきまし

ては全て可決されております。 

 議案質疑についてでございます。４人の議員から通告がございまして、このうち１人の議員

から、教育委員会に係る質疑がございました。質疑の要旨でございますが、無所属の平野議員

から、令和５年度草加市一般会計補正予算において、情報教育環境整備事業・小学校中学校に

係る補正内容と理由及び積算根拠についてのご質疑がございました。 

 次に一般質問でございます。１８人の議員から通告がございまして、このうち７人の委員か

ら教育委員会に係る質問がございました。その項目についてご説明を申し上げます。 

 まず、一人目としまして、無所属の河合議員からは、学区の変更について質問がございまし

た。 

 二人目の公明党の金井委員からは、市立小中学校における制服等の物品購入に関わる事柄に

ついて質問がございました。 

 三人目のＳＯＫＡ新政の並木議員からは、教職員の人事異動について質問がございました。 

 四人目の立憲民主の中島議員からは、女性の活躍・助けになる低用量ピルに関することにつ

いて質問がございました。 

 五人目の公明党の藤原議員からは、学校給食に関する事柄について質問がございました。 

 六人目の無所属の平野議員からは、文化財の保護と歴史文化をいかしたまちづくりについて

質問がございました。 

 最後に、七人目の公明党の広田議員からは、物価高騰への対策に関する事柄について質問が

ございました。 

 なお、総務文教委員会におきまして、図書館行政について、閉会中の特定事件として審査さ

れることとなりました。説明は以上でございます。 

〇山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 
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〇小澤尚久教育長職務代理者 １点確認よろしいですか。 

 ８ページの、学区の変更についてご質問があったようですが、こういった指定校変更に関す

る申し出、それから説明したにもかかわらず、解決がすぐには難しいというような案件が、現

在あるのかどうか、具体的にあれば教えていただければと思います。今回は、新田小学校の学

区ということですね。 

〇山本好一郎教育長 学務課長。 

〇説明員 お話が出ましたように、現在、新田小学校の学区のところでお話があり、栄小に区

域外の通学ができないかと相談を受けておりまして、丁寧に対応している状況です。 

 他にはございません。 

 

   ◎その他 

○山本好一郎教育長 続きまして、その他の報告がございましたら、お願いいたします。 

○教育総務部長 特にございません。 

○山本好一郎教育長 その他の報告がないようでしたら、次回の教育委員会の日程につきまし

て、事務局からお願いいたします。 

○教育総務部長 次回の教育委員会でございますが、第７回定例会につきまして、７月２７日

木曜日、時間は午前９時から、場所は本日と同じ教育委員会会議室でお願いしたいと思います。 

 

   ◎閉会の宣言 

○山本好一郎教育長 それでは、以上をもちまして、本日の委員会を終了いたします。 

 

午前９時２０分 閉会 


